

Campania agricolă de toamnă — moment de maximă intensitate a muncii pe ogoare

ZILE DECISIVE LA CULES ȘI ÎNSĂMINȚĂRI



In aceste zile, sarcina de mare răspundere ce revine oamenilor muncii din agricultură, tuturor locuitorilor de la sate o constituie stringerea la timp și fără pierderi, precum și depozitarea în cele mai bune condiții a recoltei, predarea în întregime în fondul de stat a cantităților stabilite, terminarea de urgență a însămînțărilor pe suprafețele planificate. După cum rezultă din ultimele date centralizate la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, până în seara zilei de 7 octombrie, porumbul a fost cules de pe 1.544.800 de hectare, ceea ce reprezintă 66 la sută din suprafața cultivată. În județele Olh, Mehedinți, Hotoani, Suceava și în Sectorul agricol Ilfov recolta este adunată de pe 90 până la 99 la sută din terenurile ocupate cu porumb. De asemenea, lucrarea este avansată în județele Dimbovița, Argeș, Vâlcea, Gorj, Bacău, Iași, Neamț. În același timp, sfecla de zahăr a fost strinsă de pe 60 la sută din terenurile cultivate, soia de pe 76 la sută, iar orezul de pe 39 la sută. Totodată, se depun eforturi susținute pentru recoltarea, transportul și depozitarea legumelor și fructelor.

In ceea ce privește semănatul, din datele analizate rezultă că, până acum, grâu a fost însămînțat pe 1.934.500 de hectare, adică pe 75 la sută din suprafața planificată. Lucrarea este terminată în județele Brașov, Covasna, Harghita, Maramureș și se efectuează pe ultimele suprafețe în mai multe județe.

Voluntul mare de lucrări care au mai rămas de executat la stringerea roadelor, transportul produselor de pe cimp, la semănat: impune ca în aceste zile în toate unitățile agricole să se acționeze energie în vederea mobilizării forțelor umane și mecanice, a locuitorilor de la sate pentru realizarea de viteze de lucru maxime, astfel încât recoltările, însămînțările, toate lucrările agricole de toamnă să fie grabnic încheiate.



Situația recoltării porumbului la data de 7 octombrie 1985, total sector socialist, în procente

Inițiative uteciste pentru accelerarea ritmurilor la lucrările de sezon

La Comitetul județean Vrancea al U.T.C. multimea datelor centralizate privind actuala campanie agricolă este un prim și revelator contact cu modul serios și responsabil în care tinerii de pe aceste meleaguri înțeleg să răspundă comandamentelor sociale ale momentului. Refuzând falsele comodități, în aceste zile se lucrează pe ogoarele județului cu toate forțele, semnificativ fiind participarea record a brigăzilor uteciste la diferitele lucrări ce le implică stringerea și depozitarea în cele mai bune condiții a recoltei din acest an. Ca să luăm numai un exemplu, din municipiul Focșani participă la lucrările agricole 520 elevi de la Liceul industrial nr. 2 (I.A.S. Panclu), 470 de la Liceul agro-industrial nr. 5 (I.A.S. Focșani, C.A.P. Bordești), 400 de la Liceul economic (Stațiunea pomologică Focșani), 600 de la liceul industrial nr. 3 (C.A.P. Clorănești și I.A.S. Odobesti), 400 de la Școala generală nr. 10 (I.A.S. Jartesta), 600 de la Școala generală nr. 8 (I.L.L.F. Focșani și C.A.P. Bordești) etc. Lucrările efectuate până acum depășesc cifra valorică de 47 milioane lei. Bunele rezultate obținute, așa cum spunea tovarășul Vasile Fota, prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al U.T.C., pot fi văzute la fața locului.

Desi eforturile au fost îndreptate spre asigurarea celor mai bune condiții organizatorice de desfășurare a lucrărilor, mai sint încă multe lucruri de realizat în această direcție. Un aspect l-ar constitui îmbunătățirea operativității transportului elevilor, Apoi, în lipsa unui personal autorizat, se mai întâmplă ca elevii să fie folosiți la operațiile de încărcă-descărcare, deși normele de protecție a muncii nu permit. Toate aceste aspecte (sintem asigurați) vor fi grabnic remediate.

Dumitrache, Marian Bohan, Ionica Codrescu etc.
● Aprecieri deosebite merită de asemenea modul cum se desfășoară campania agricolă și la C.A.P. Vulturii. 300 de elevi din comuna participă la depănusul porumb, iar alți 100 sint la recoltat struguri, în cadrul cooperativei agricole din Urechestii. După cum ne spunea directorul școlii generale Vadu Roșca, elevii au realizat numai în cîteva zile 215 tone porumb depănusat. „Nu e greu ceea ce facem, ne spunea elevul Adrian Ionascu și Marinei Stanciu, vremea e frumoasă. Veselia colegilor noștri e molipsitoare. Apropo nici nu stii cînd se termină ziua de lucru”. Mereu prezenti și apropiați elevilor, Ion Ardeleanu (președintele C.A.P. Vulturii), Nicolae Dumitrescu (inginerul șef), se declară foarte mulțumiți, mai ales de calitatea muncii prestate de tineri.
Desi eforturile au fost îndreptate spre asigurarea celor mai bune condiții organizatorice de desfășurare a lucrărilor, mai sint încă multe lucruri de realizat în această direcție. Un aspect l-ar constitui îmbunătățirea operativității transportului elevilor, Apoi, în lipsa unui personal autorizat, se mai întâmplă ca elevii să fie folosiți la operațiile de încărcă-descărcare, deși normele de protecție a muncii nu permit. Toate aceste aspecte (sintem asigurați) vor fi grabnic remediate.

SORIN PEDA

VITEZE ZILNICE SPORITE PRIN BUNA ORGANIZARE A MUNCII

Pentru Janeta Sărăndar, primar al comunei Gătaia, județul Timiș, una din principalele probleme cotidiene o constituie mobilizarea tuturor forțelor la efectuarea grabnică a lucrărilor agricole de sezon. Există un front mare de acțiune și, în acest sens, treburile valorificate cu maximă eficiență fiecare moment productiv. La sfeclă, la transportul cu cele 40 de mijloace hipo, la strinsul și depozitarea cînepei, la cartofi, se lucrează, în principal, cu locuitorii comunei, fie membri cooperatori sau oameni ai muncii de la alte unități economice locale. La porumb, unde are loc în fapt marea confruntare cu timpul, sint mobilizați, în special, tinerii, de la secția întreprinderii de aparate electrice de măsură din Timișoara și aproape 800 elevi de la școala din Gătaia și de la liceul industrial nr. 1 din Timișoara. În plus, la Tormac, la una din fermele I.A.S.-ului, lucrează și 100 de studenți de la Facultatea de mecanică din Timișoara. „Zilnic, sint prezenți în cîmp peste 1.500 de oameni, majoritatea tineri. Elevii acționează, totodată, și la strinsul legumelor, la C.A.P. Gătaia și Butin și vor constitui forța de bază mobilizată la culesul celor 24 hectare cu struguri de pe dealul „Șumig”, ne spunea primărița, avînd, totodată, cuvinte frumoase de apreciere pentru calitatea muncii depuse de tineri.
Pe unul din traseele activității uteciste i-am întîlnit pe cei 300 de elevi de la Liceul industrial nr. 1 din Timișoara. La capătul unei parcele de porumb recoltate mecanic, peste 180 de elevi din anul I al școlii profesionale din cadrul acestui liceu se angajaseră într-o veritabilă întrecere, depășind și încercînd în remorci și autocamioane, pînă la ora prînzului, peste 50 tone de porumb. Prezent în cîmp, inginerul Traian Demenescu, directorul I.A.S. Gătaia, sublinia contribuția deosebită pe care și-o aduc tinerii la bunul mers al acestei campanii: „Ajutorul lor este deosebit de prețios acum, cînd volumul de muncă este extrem de mare. La nivelul unității noastre — unde avem de semănat 3.100 de he-

ctare cu grâu și de recolatat peste 3.000 de hectare cu porumb — 750 ha cu soia — fiecare kilogram pus la adăpost valorează imens. Ne mobilizăm exemplar să depășim cu bine această perioadă, lucrînd din plin la eliberarea terenului, la arăt și la pregătirea patului germinativ (unde la orele 23,00 veți mai întîlni în cîmp multe lumini în noaptea), la strinsul furajelor pentru zootehnie (numai la fibroase cantitatea depozitată depășește cîte se-a strîns în ultimii trei ani la rînd”).
Marea problemă a acestor zile, — după cum afirma Dan Sărăndar, inginerul șef al C.U.A.S.C. Gătaia, și Gheorghe Vasilescu, directorul S.M.A.-ului — rămîne pregătirea patului germinativ. Timpul secetos a întîrziat solul, iar plugurile acot din pămînt bulgări mari. Chiar folosînd tractoarele A-1800 și discurile grele sint necesare minimum două treceri. Se lucrează cu 25 de semănători și 60 de tractoare în schimbul unu la arat. În plus, s-au organizat schimburi duble și prelungite, astfel încît, în permanență, să existe front de lucru la semănat. Printre frunțași se remarcă și tinerii mecanizatori Ioan Păun, Gheorghe Dulgheru și Vasile Vizitui, autorii unor arături de calitate superioară.
La ceas de seară, zilnic, se desfășoară întîlnirea comandamentului local pentru această campanie. Dincolo de bilanțul zilei de muncă, se discută neajunsurile care mai apar, se iau hotărîrile colective cele mai adecvate. Ziua următoare de muncă se pregătește pînă în cele mai mici detalii. Sint desule probleme de rezolvat. Fie că tin de organizarea activității, fie de respectarea disciplinei tehnologice sau de grija față de avutul obștesc. Cazurile mai grave sint tratate cu maximă responsabilitate, măsurile luate fiind ferme și operative, căci nici un bob din recolta acestei toamne nu trebuie rosit! Pe ansamblu însă, deși nopțile specialiștilor și ale mecanizatorilor sint tot mai scurte, campania înaintează cu rezultate bune, existînd premise ca, și în acest an, bilanțul să fie la înălțimea muncii oamenilor de aici.

PE ULTIMELE SUPRAFETE, LA RECOLTAT ȘI LA SEMĂNAT

Participarea la muncă, în campanie, a întregului sat este, la Chiscani, în județul Brăila, o realitate impresionantă. Pe cîmp, la recolat porumb, sfeclă de zahăr și cartofi sau în grădina de legume îi întîlniești pe toți membrii cooperativii împreună cu ei pe elevi și pe cei ce locuiesc în sat. Masiva participare la muncă poate fi susținută și prin cifre: pînă ieri, la Chiscani, porumbul se culesese pe 82 la sută din suprafața, sfecla de zahăr de pe 88 la sută, iar cartofii de pe 81 la sută. „Pînă în 15 octombrie, ne spunea Ștefan Mitu, președintele unității, noi vom reuși să stringem totul de pe cîmp. Oamenii noștri, fie cooperatori, fie doar locuitori ai satului și înca drăgii ai unor întreprinderi brașlene, muncesc pe întrecute, căci este firesc să se străduie acum să pună la adăpost ceea ce au obținut prin eforturi mari în cursul anului”.
Ieri dimineață cei 250 culegători de pe soarele cu porumb, printre care Costică Radu, Vasile Popșai și Frosina Ivan — i-am numit pe cei care au început primii muncă — recoltau cu hotărîrea de a stringe ceea mai mult și de a transporta pînă la căderea întinerucii întreaga cantitate de porumb la bazele de recepție.

Ritmurile de pregătire a terenului și de însămînțare a grăului la C.A.P. Chiscani și C.A.P. Scurtaru Vechi impun o comparație: în ambele unități mai rămăseseră cîte 100 hectare care trebuiau să primească sămînța de grâu. Toată suprafața este arată și încheim astăzi pregătirea terenului, ne spune Ștefan Mitu, președintele ai C.A.P. Chiscani. Acționăm în continuare pentru a folosi intens capacitatea de lucru a utilajelor, așa încît să încheim cît mai repede și semănatul”.
La Scurtaru Vechi ni s-a spus: „Și noi încheim astăzi pregătirea terenului. Pe 10 octombrie vom încheia și semănatul”. (Inginerul șef Titus Serban).

În ambele unități, mecanizatorii, marea lor majoritate tineri, acționau în baza unor ordine de lucru, fiecare străduindu-se să depășească viteza zilnică planificată și să îndeplinească normele de calitate cerute. La Scurtaru Vechi, la conducerea formației, inginerul șef era secundat de inginerul stagiar Florica Petrache. Era prima ei misiune în agricultură! O sarcină de mare importanță, pe care și-o îndeplinea cu elan și responsabilitate, în condiții de foarte bună organizare.

ION CHIRIC



CALITATEA — UN REPER OBLIGATORIU!

Vremea bună de lucru și mobilizarea amplă de forțe umane și mecanice permit realizarea unor ritmuri înalte la strinsul culturilor de toamnă și pregătirea producției anului viitor în toate unitățile agricole ale județului Brașov. Așa se face că unele lucrări se află în pragul finalizării.
Ne aflăm în primele ore ale dimineții la Lunca Podului, o terla aparținînd C.A.P. Sîncea Veche. La capătul locului s-au strins cele 3 tractoare cu discuri, pe care au lucrat, pînă după miezul nopții, tinerii mecanizatori Gheorghe Lupu, Vasile Dobriță și Iacob Flucus, după ce tot ei încheiaseră aceeași lucrare, cu o zi înainte, pe cele 42 hectare la o fermă vecină. „De două ori am discuit, am aplicat amendamente și am discuit din nou, ne spune Gheorghe Lupu. Aici a fost porumb și terenul trebuie bine pregătit”. După ce au dat o mîna de ajutor lui Ion Nicalău și Aurel Lungu să încarce cele două semănători, cei trei tineri s-au îndreptat spre o altă soia, de 10 hectare, ultima ce urmează să fie semănată cu grâu. Spre seară, cînd reveneam

la locul respectiv, cele 20 de hectare de la Lunca Podului primiseră deja sămînța, mecanizatorii împărțindu-și treaba care la arat, care la tocat și insiloizat resturile vegetale de la recoltarea porumbului, după un program riguros, prelungit, de lucru, stabilit și supravegheat cu competență de tînărul inginer-șef Nicolae Popa.
La secția S.M.A. Sercăia n-au rămas de semănat decît unele suprafețe, acolo unde sint toturile cu porumb ale cooperativilor, suprafețe ce vor fi semănate cu grâu, în vederea efectuării rotației culturilor. Pînă la eliberarea terenului, ne spunea Aurel Dobrin, șeful secției, dăm ajutor celor de la Sîncea Veche și Sercăia, — cu formațiuni de pluguri, discuri și semănători, la siloz, Am încheiat lucrările și la ferma Vad, pe terenul de unde s-au recolat cartofii. Practic, din cele 1.077 hectare, pe care avem de efectuat arături și semănat, au rămas circa 30 hectare, pe care le încheiem azi (ieri, 8 octombrie — n.n.)”.
Alături de mecanizatori cu îndelungată experiență, precum Vichente Bărbat, Ion Dobrin, Nicolae Mureșean, sint prezenți

și mecanizatori tineri, care s-au integrat bine în formațiile de lucru. „Sintem de aici, din sat, ne spune Gheorghe Chircolău, vorbind și în numele colegilor săi Constantin Trifan, Ion Ganea, Ioan Munteanu. Cistigăm destul de bine și nu mai trebuie să facem naveta la oras. Am găsit aici un colectiv bun, unit, o unitate cu o dotare corespunzătoare și bine organizată. Am primit în aceste zile și cîteva tractoare noi”.
Pe loturile individuale se stringeau ultimele resurse fuzajere, de pe pașii se transporta oțava proaspăt cosită, confirmînd hotărîrea locuitorilor Sercăiei de a finaliza întregul registru de lucrări. Pînă la apariția acestor rînduri arături, le sîmînțitul culturilor de toamnă sint încheiate. Mai mult de jumătate din recolta de sfeclă de zahăr și peste 40 la sută din cea de porumb a fost strinsă, lucrări la care sint prezente și numeroase formații ale tinerilor din unități economice, ale elevilor și studenților, conform tradiției.

R. VASILE

BRIGĂZILE DE TINERET — CONTRIBUȚII EFICIENTE LA STRÎNGEREA RECOLTEI

„Prezent!” este cuvîntul de ordine pe care elevii Școlii generale nr. 2 din Malu Spart și cei ai Liceului industrial de petrol din Bolintin Vale din județul Giurgiu îi onorează zi de zi cu „notă” foarte bună: „s-am întîlnit pe terenurile Complexului de sere și solarii, la Baza de recepție, în cîmp printre lanurile fosfoțoare de porumb.
E greu să aflîi care-i mai vrednic, Sinceritatea învinge pînă la urmă”. „Gheorgiana Caval (clasa a VI-a B, Școala generală nr. 2 Malu Spart) este frumusețea noastră la învățătură, dar și aici la sortat fasole. Mi-ar fi rușine să nu lucrez bine avînd-o pe ea alături”, ne spune colega ei de clasă Vasilescu Răduța. Este o muncă mîgaloasă, adeseori pentru o fire mai zburdalnică, neastîmpărată, fiind necesară.
„Lucrăm zilnic în două serii cu cîte 80 de elevi din clasele cîinci—opt. De la 80 kg fasole sortată de fiecare serie am ajuns la 150 kg. Cînd le stimulezi ambția, copiii noștri sint capabili de adevărate performanțe”, ne spune profesorul Costel Zaharia.

Voia bună și dorința de a face tot binele-am întîlnit și la elevii claselor a șaptea, a opta, a noua, a unsprezecea și a douăsprezecea, care eliberau terenurile legumicole de resturi vegetale pentru a fi prelucrate în vederea în-

sămînțării. Cei 80 de elevi de la Malu Spart erau însoțiți de patru cadre didactice. Adrian Popescu, profesor de matematică, pe care l-am „prins în fugă” ne spune că au normă de a cîmbra cîte 1,5 ha pe zi și se grabesc pentru că au rămas puține în urmă venind de la recoltatul sfeclei. La fel și cei peste 100 de elevi de la liceu, care fată de 4 ha cîte aveau repartizate au eliberat peste 6 ha. Cele cîteva sape și săpăliți erau de ajuns pentru a tăia buruiana printre stîlpi, dar după cum am observat se pierdea timp la căratul resturilor vegetale la capătul rîndului. Unii, mai inginerosi, realizaseră un fel de țărni. Inginerul Alexandru Pislaru, șeful fermei nr. 1, unde i-am găsit pe elevi, argumenta la această observație a noastră: „I-am lăsat să muncesc așa, gîndindu-ne că „grău” de aici îl va determina să-și depășească mai ușor pe cel de la școala”. Așa o fi! Am sesizat nuanța de glumă din răspunsul dat și ne-am convins că acest „grău” nu era așa de mare, prin grija cu care erau înconjurați elevii de cadrele didactice și conducerea unității, aflați permanent în mijlocul lor.

FLORENȚA MARDALE

SEMNAL

Pe fondul unor rezultate meritorii obținute de agricultorii timișeni, se constată însă și o serie de neajunsuri. De exemplu, există o colaborare mai puțin rodnică între cooperativele agricole și întreprinderile industriale, astfel încît nivelul participării oamenilor muncii în aceste unități este adesea extrem de redus, ceea ce determină creșterea suprafețelor recoltate mecanic, cu toate urmările negative pe care le implică — consum ridicat de motorină, pierderi de porumb (Recas, Belint), un volum suplimentar de muncă la depănusat. Există localități în care porumbul situat chiar în imediata apropiere a satelor nu a fost recolatat manual și mecanic! Se impune — alături de suprafețele recoltate manual, cît și mecanic — efectuarea unui control suplimentar pentru depistarea porumbului bun de cules, rectificarea tarzalelor urmind să se facă operativ. Aceasta, intrucît în multe unități — printre care Recas, Gottlob, I.A.S. Beciche-recu Mic sau Stațiunea didactică și experimentală a Institutului Agronomic — rectificările au soos la iveală cantități importante de porumb — unele chiar de ordinul tonelor — ce riscu să fie rosite. Totodată — avînd în vedere cantitățile destul de mari de porumb sau sfeclă de zahăr rămase în cîmp nepăzite (pradă unor responsabile acte de sustragere, pedepșite de altfel cu maximă asprime) sau supuse degradării — este necesar ca transportul să se facă non-stop, cu autocamioane, tractoare cuplate la 2-3 remorci și, mai ales, cu mijloace hipo. O atenție sporită va trebui acordată și recoltatului soiei — cultură ajunsă în unele locuri la supraacoperire — pentru a se elimina cazurile în care folosirea hederului montat prea sus determina pierderea a două-trei etaje de păstăi de pe tulpină.

GHEORGHE CRIȘAN

VIZITA OFICIALĂ DE PREȚEȚIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R.P. CHINEZĂ

Spectacol de gală oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Marti seara, la Palatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, Ministerul Culturii al R.P. Chineze a oferit un spectacol de gală.

Înălții oaspeți români au fost însoțiți, la spectacol, de tovarășul Hu Qili, membru al Biroului Politic și al Secretariatului Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, de reprezentanți ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe și Ministerului Culturii, de alte cadre și activiști de partid și de stat.

La spectacol au participat Valentin Ceaușescu, Ion Dincă, Ștefan Andrei, alte persoane oficiale române. În cadrul spectacolului, care s-a bucurat de un deosebit succes, a fost prezentat — cu participarea unor reprezentanți de frunte ai artei interpretative din R.P. Chineză — un bogat și variat program de cîntece și dansuri.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost oferit interpretorilor acestui spectacol de înaltă tinută artistică, un frumos coș cu flori. La încheierea spectacolului artiștii reuniți pe scenă și participanții la spectacol au salutau cu deosebită căldură pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a depus o coroană de flori la Monumentul Eroilor Poporului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a depus, marți dimineață, o coroană de flori la Monumentul Eroilor Poporului, din istorica Piață Tiananmen, situată în centrul capitalei R.P. Chineze.

Eliberare socială și națională, pentru dezvoltarea liberă și independentă, pentru socialism. La solemnitate au participat tovarășii Ion Dincă, Ștefan Andrei, alte persoane oficiale. Au fost de față persoanele oficiale chineze care îl însoțesc pe conducătorul partidului și statului nostru în vizita în R.P. Chineză.

armatei populare chineze a prezentat onorul. În acordurile unui imn solemn s-a depus o coroană de flori, cu esarfe roșii și tricolore pe care sînt înscrise cuvintele: „Din partea secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au

păstrat apoi un moment de reculegere. La invitația gazdelor s-a vizionat basorelieful situat pe cele patru laturi ale obeliscului care evocă, în imagini dăltuite în granit, momente-simbol ale istoriei de luptă a poporului chinez. La încheierea ceremoniei, înălții soli ai poporului român au fost salutați din nou, cu multă căldură, de numeroși locuitori ai capitalei chineze.



TELEGRAME

Excelenței Sale
Domnului General-locotenent TITO OKELLO
Președintele Consiliului Militar al Republicii Uganda
Cu prilejul celei de-a XXIII-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Uganda, vă adresez sincere felicitări, iar poporul ugandez cele mai bune urări de progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în mod sincer, dragă tovarășe, pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare și urările pe care mi le-ați transmis cu ocazia zilei mele de naștere. Împărtășesc convingerea dumneavoastră că relațiile de prietenie și cooperare ce există în mod fericit între țările noastre se vor dezvolta în continuare, în anii ce vin, în interesul reciproc al popoarelor noastre, al cauzei păcii și justiției în lume.

Vă rog să primiți cele mai bune urări de sănătate, fericire și viață îndelungată, de prosperitate continuă pentru poporul român prieten.

HAFEZ AL-ASSAD
Secretar general al C.C. al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, Președintele Republicii Arabe Siriene

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Survoldind teritoriul României, îmi face o deosebită plăcere să transmit Excelenței Voastre sincere salutări și cele mai bune urări de sănătate, precum și de fericire și prosperitate continuă poporului român prieten.

HAFEZ AL-ASSAD
Președintele Republicii Arabe Siriene

CU PRIVIRE LA CONVOCAREA COMITETULUI POLITIC CONSULTATIV AL STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA
În conformitate cu înțelegerea intervenită, în a doua jumătate a lunii octombrie 1985 va avea loc la Sofia Consultarea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

AGENDA

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România a avut loc, marți, vernisajul expoziției documentare „40 de ani de la crearea Partidului Muncii din Coreea”. Expoziția infatșează aspecte din marile realizări dobândite de poporul coreean, sub conducerea partidului, în opera de construcție a socialismului, de edificare a unei economii moderne, în dezvoltarea culturală și socială a patriei.

deputaților din Republica Federală a Braziliei, care se află într-o vizită în țara noastră. În aceeași zi, oaspeții au avut întrevederi cu Maria Groza, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Nicolae Andrei, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Au fost prezenți membri ai Ambasadei R.P.D. Coreene la București, șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.

La București s-au desfășurat, marți, lucrările celei de-a III-a sesiuni a Comisiei mixte româno-neozelandeze pentru cooperarea economică, industrială și tehnică. La încheierea lucrărilor, președintele celor două părți în comisie, Iulian Bituleanu, adjunct al ministrului comerțului internațional, și E. A. Woodfield, adjunct al ministrului comerțului și industriei al Noii Zeelande, au semnat protocolul sesiunii, în care sînt consemnate noi măsuri și acțiuni menite să conducă la intensificarea și diversificarea schimburilor bilaterale de mărfuri, la dezvoltarea cooperării în domeniul de interes reciproc.

La Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale (A.B.I.R.I.) din Capitală a avut loc, marți, o masă rotundă în cadrul căreia Erika Irene Daes, secretar general al Asociației pentru Organizația Națiunilor Unite din Grecia, a prezentat expunerea: „Cresterea rolului O.N.U. în etapa actuală”.

Înaltă apreciere pentru cursul mereu ascendent al tradițiilor raporturi de prietenie și colaborare multilaterală româno-chineze

Întreaga presă chineză publică ample relații, însoțite de fotografii, despre principalele momente din prima zi a vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o întreprinde, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Chineză. Cotidianele „Renmin Ribao”, „Guangming Ribao”, „Beijing Ribao” și „China Daily” își informează astfel cititorii despre sentimentele de căldă prietenie cu care a întâmpinat capitala chineză — Beijing, pe înalții soli ai poporului român.

Într-o corespondență transmisă din București de agenția „China Nouă” se arată că înalții soli ai poporului român întreprind o nouă vizită în Republica Populară Chineză purtând profunde sentimente de prietenie ale Partidului Comunist Român și ale poporului român față de Partidul Comunist Chinez și poporul chinez. Ziarele chineze se referă pe larg la ceremonia primirii oficiale a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, în fata marilor săli a poporului, de către tovarășii Li Xiannian și tovarășa Lin Jiamen, de alți conducători ai

Republicii Populare Chineze, relatează întâlnirile avute de soli poporului român cu tovarășii Hu Yaobang și Li Xiannian, desfășurarea dinelului oficial oferit de președintele țării-gază în onoarea înalților oaspeți români. În comentariul agenției „China Nouă” este evidențiat faptul că președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat, și cu acest prilej, că România duce neabătut o politică de pace și colaborare, depunând eforturi pentru a contribui la rezolvarea constructivă a problemelor de importanță majoră cu care se confruntă lumea contemporană. Este subliniată, totodată, însemnătatea concepției României, a președintelui său, potrivit căreia, în actualele condiții, deosebit de grave și complexe, ale vieții internaționale este necesar, mai mult ca oricând, să se intensifice colaborarea dintre toate popoarele lumii, să se depună eforturi permanente pentru a se pune capăt tendințelor periculoase spre confruntare și război, pentru instaurarea fermă a unei politici de pace și colaborare în lume.

Este reținută, de asemenea, aprecierea conducătorului partidului și statului nostru potrivit căreia actuala vizită va constitui un nou eveniment important, care se va înscrie în bogata cronică a relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre. În paginile cotidianelor ce apar la Beijing sînt relevate, de asemenea referirile tovarășului Nicolae Ceaușescu la situația din Europa, aprecierea potrivit căreia este necesar ca fiecare țară să-și asume responsabilitatea și să contribuie la realizarea unei politici de pace și colaborare în lume. Este subliniată, de asemenea, că în cuvîntarea sa, Li Xiannian și-a exprimat prețuirea față de contribuțiile majore ale tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor prietenești de colaborare chino-române și a dat o înaltă

apreciere succesorilor dobîndite de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu secretarul său general în construcția socialismului. Se relevă că cele două popoare — chinez și român — care au aceleași obiective de luptă, se află în fața unor sarcini de mare anvergură în dezvoltarea economiei și societății, de aceea, au nevoie de un

climat internațional de pace trainică. Sînt redatate cuvintele președintelui Li Xiannian, care a arătat, de asemenea, că România își apără cu fermitate independența și suveranitatea de stat, se opune politicii de forță, se pronunță pentru oprirea curselor înarmărilor, extinderii acestora în spațiul cosmic, susține cu fermitate principiile egalității și avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne și suveranității naționale, neamestecului în treburile

Revista presei chineze

lului țărilor mici și mijlocii în rezolvarea problemelor internaționale și jefășurarea unei păcii în Europa și în lume. Într-un alt comentariu, relevînd un obiectiv major al întregii politici externe a României, agenția China Nouă subliniază ideile exprimate de solul statului nostru, potrivit cărora asigurarea păcii în Europa și în întreaga lume poate fi realizată prin eforturile comune ale popoarelor. Se menționează, în context, aprecierea președintelui Nicolae Ceaușescu despre necesitatea de a se pune capăt curselor înarmărilor și de a se învînta cit mai grabnic dezarmarea nucleară, de a face totul pentru prevenirea militarizării spațiului cosmic și de a se trece, în cele din urmă, la distrugerea arsenalelor nucleare existente. În ce privește alte probleme internaționale majore — relevă agenția chineză de presă — România susține că relațiile dintre state trebuie să se realizeze pe principii egalității în drepturi, respectării reciproce a independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Poste că nici una din marile unități industriale ale Craiovei nu simbolizează atât de pregnant, în timp, cospirarea unei tradiții puternice în zona Olteniei, formarea, consolidarea și afirmarea unui redutabil colectiv muncitoresc, comunist, cu „Electroputere”. Citim undeva, într-un scurt și sugestiv istoric al dezvoltării sale economice: „Electroputere”, întreprindere pentru producția de utilaj electrotehnic greu, a fost fondată la 1 septembrie 1949, în orășul Craiova, din Oltenia în acea perioadă a din zonele cele mai slab dezvoltate din România. „Electroputere” este principala întreprindere din Centrala Industrială și Masini și Aparataje Electrice Craiova. Au apărut, de atunci, fabrici noi în incinta întreprinderii, extinderi și modernizări prestigioase impuse de ambiția și necesitatea de a fi absolută. Iată, că sînt citim câteva date concludente — indicative întrecerii utetice se prezintă astfel: valoarea lucrărilor de muncă patriotică —

deplină sarcinilor economice ale întreprinderii, elaborind și aplicînd măsuri care vizează fiecare țînar în parte. Un alt accent cade pe pregătirea profesională, mai exact pe perfecționarea acesteia, inițiativa noastră urmînd să cuprindere cât mai largă. Avem în vedere, în acest sens, principiul că specializarea complexă, policalificarea muncitorului modern, stau la baza unei producții de înaltă tehnicitate. Trezind pe un plan superior, ne-am preocupat de activizarea comisiei de creație tehnico-stiințifică, astfel încît relația dintre cerințele fiecărui loc de muncă

MOBILIZARE EXEMPLARĂ

(Urmare din pag. 1)
continuă de normalizare și o linie de coacere izotermă, instalată ce ar fi trebuit să se afle acum în fază de montaj, dar care au fost lansate în producție cu mare întârziere. Or, este împedat, fără acestea, noua secție de forță, al cărei aport la atingerea capacității de 250 000 sursă forță este esențial, nu va putea să funcționeze la termenul stabilit. Iată de ce este asteptată, evident o maximă concentrație de forță și la C.U.G. Iasi pentru realizarea în cel mai scurt timp a acestor instalații, astfel încît întreprinderea ploisteană — care a făcut și face în continuare tot ceea ce depinde de ea — să-și poată onora angajamentele asumate.

SENSUL ACTIV AL INIȚIATIVEI MUNCITOREȘTI

153 000 lei: valoarea materialelor recuperate prin muncă patriotică — 489 000 lei; sînt cuprinși în acțiuni de ridicare a pregătirii profesionale 1 372 de tineri; numărul locurilor frumțate obținute la țazele superioare ale concursurilor profesionale pe meserii — 5. O organizație puternică, un efectiv de 4 900 de tineri, susțin — nu numai prin forța numerică — rezultate pe măsura competenței și seriozității acestora. Să adăugăm acestor indicatori încă o precizare importantă: de la început anulului și pînă acum au fost primii în partid 114 tineri din rîndul membrilor organizației de tineret. Este, desigur, un rezultat concludent despre care interlocutorul nostru, Ion Zamfir, secretarul comitetului organizației U.T.C., precizează: — În toate acțiunile noastre stîm pe primul plan in-

deplină sarcinilor economice ale întreprinderii, elaborind și aplicînd măsuri care vizează fiecare țînar în parte. Un alt accent cade pe pregătirea profesională, mai exact pe perfecționarea acesteia, inițiativa noastră urmînd să cuprindere cât mai largă. Avem în vedere, în acest sens, principiul că specializarea complexă, policalificarea muncitorului modern, stau la baza unei producții de înaltă tehnicitate. Trezind pe un plan superior, ne-am preocupat de activizarea comisiei de creație tehnico-stiințifică, astfel încît relația dintre cerințele fiecărui loc de muncă

— Datorită atragerii unui număr însemnat de tineri la activitatea comisiei de creație tehnico-stiințifică, eficiența acesteia a crescut simțitor. Merită subliniat cred eu faptul că în realizarea planurilor pe care ni le-am propus — este vorba de ducerea la bun sfîrșit a unor lucrări preluate din tematica de cercetare a întreprinderii — nu ne-am limitat numai la acțiunea celor 13 membri ai comisiei, ci ne-am strădui ca fiecare țînar să se simtă dator cu cel puțin o soluție eficientă la locul său de muncă. Așadar, tinerii își exprimă capacitatea de creație pe o treaptă superioară — cercetarea științifică. Dincolo de rezultatele impuse de un plan de producție riguros, ei au găsit resurse pentru a transpune în practică idei și soluții porțite din activitatea de zi cu zi, realizînd în acest fel o economie în valoare de milioane și milioane de lei. Iată, de exemplu, tinerii Aurel și Florian Pop, îndrumați de inginerul Mihai Juncu, au realizat partea de comandă electronică și rețaj pentru instalația de detenționat prin vibrații o lucrare a cărei eficiență este de 850 000 lei. Doru Nedelcut și Gheorghe Oarță au creat un dispozitiv de realizare a bobinajelor în formă de opt, iar Dorel Berceanu și Ion Badea au adus în față o lucrare a cărei eficiență este de 9 milioane lei prin punerea la punct a unei instalații de maturare a conșului turacii-putere. Să mai adăugăm la acestea realizările semnate de muncitorii Viorel Covășeanu, Nicolae Marica, Sabina Popescu, Daniela Căjocaru, Viorel Oprescu și mulți alții care, prin interesul lor constant pentru noi, prin investiții sistematice de inteligență creatoare, de viză și pasiune, sporesc zi de zi performanțele acestui țînar colectiv.

Laurențiu Olan

SPORT

LOTUL ECHEPII IRLANDEI DE NORD PENTRU MECIUL CU ROMANIA
În vederea meciului pe care echipa Irlandei de Nord îl va sustine în deplasare cu reprezentativa României, la 16 octombrie, în cadrul preliminariilor campionatului mondial de fotbal (grupa a 3-a europeană). Din lot fac parte portarii Shilton, Bailey, Woods; fundași Anderson, Sansom, Stevens, Fenwick, Martin, Watson, Wright; mijlociul Bracewell, Hodde, Robson, Steven, Wilkins și atacantul Barnes, Dixon, Francis, Hately, Lineker, Waddle și Woodcock.

LA JUPA INTERCONTINENTALĂ LA FOTBAL
La 16 octombrie, se va disputa la 16 octombrie, la Tokio, între echipa Juventus Torino, campioana Europei, și cîștigătoarea „Cupei Libertadores” în finala căreia se vor întâlni, la sfîrșitul acestei luni, formațiile argentine Independiente și Argentinos Juniors. În 1984 trofeul a fost cucerit de Independente, învingătoare cu scorul de 1-0 în fața echipei F. C. Liverpool.

Antrenorul reprezentativei de fotbal a Angliei, Bobby Robson, a comunicat lotul de 22 de jucători în vederea meciului pe care selecționata engleză îl va sustine la 16 octombrie, la

ușor, 20.45 Tribuna TV. Emisiune de dezbatere politico-ideologică în lumina hotărîrilor Congresului consiliilor populare. Proceso actuale și de perspectivă ale funcționării sistemului democratic muncitoresc-revoluționar. 21.00 Film serial „Dois generații”. Partea a II-a. 21.50 Televiziune.

TV

20.00 Telegenral. 20.20 Actualitatea în economie. Dosarul reștorilor. 20.45 Tribuna TV. Emisiune de dezbatere politico-ideologică în lumina hotărîrilor Congresului consiliilor populare. Proceso actuale și de perspectivă ale funcționării sistemului democratic muncitoresc-revoluționar. 21.00 Film serial „Dois generații”. Partea a II-a. 21.50 Televiziune.

EMILIA VASILIU

Cuceririle geniului uman trebuie să fie folosite pentru asigurarea unui viitor pașnic, nu pentru distrugerea civilizației

„Adresăm încă o dată chemarea tuturor parlamentelor, organelor locale din toate statele europene și de pe alte continente, tuturor popoarelor pentru a ne uni eforturile și — peste orice deosebire de ordine socială, de concepții politice, filozofice sau religioase — să acționăm până nu este prea târziu pentru a opri cursul periculos al evenimentelor spre o catastrofă nucleară, pentru a salva omenirea de la distrugere, pentru a asigura popoarele noastre, întregii omeniri dreptul la dezvoltare liberă, a folosirea minunatelor cuceriri ale științei și cunoașterii numai și numai în scopuri pașnice, pentru bunăstarea, libertatea, independența și fericirea fiecărei națiuni!”

NICOLAE CEAUSescu

Trăim într-o perioadă caracterizată de cel mai mare avânt al gândirii științifice cunoscut de omenire de-a lungul mileniilor, perioada unei grandoase revoluții tehnico-științifice, diadoze revoluții tehnico-științifice, perioadă epocă ce a schimbat și schimbă în continuare radical reprezentările omului despre natură și societate, despre univers. Atât în sfera perfecționării forțelor de producție, cât și a gândirii și creației spirituale, nici o națiune nu se mai poate dezvolta fără aportul științei și tehnicii înaintate, viitorul omenirii însăși nu mai poate fi conceput în afara marilor cuceriri ale gândirii științifice. Un impuls forțat în această direcție l-a dat, fără îndoială, folosirea energiei nucleare, a atomului, în scopuri pașnice. Perioada postbelică este denumită generic și era nucleară, pentru a se evidenția importanța pe care o are energia nucleară ca sursă inepuizabilă de bunăstare. Din păcate însă această mare cucerire a geniului uman prezintă și un alt aspect și anume acela al atenției asupra amenințării pentru umanitate. De asemenea, și alte mari descoperiri ale cercetării științifice din ultimele decenii, ale creației tehnice sînt folosite astăzi pentru producerea celor mai sofisticate arme de distrugere în masă, începînd cu arma atomică. Aplicările militare ale atomului, folosit în cantități uriașe pentru producerea de arme nucleare și cu hidrogen, rachete cu încălzire nucleară simple sau multiple, nave militare de suprafață sau submarine cu propulsie nucleară și, mai recent, arma cu neutroni, fac ca dezvoltarea popoarelor să plănaze spectrul amenințării unei contagiante nucleare care ar însemna distrugerea civilizației umane.

Semnala de alarmă a fost trasă: astăzi se pune problema de conștiință de a alege între politica de intensificare a cursei înarmărilor, de producere de noi arme nucleare de distrugere în masă și politica de dezarmare, de desîntorsire și pace. Este evident, pentru orice om cu simțul realității, că nu poate exista cale de mijloc, că umanitatea are de ales între cursa spre neant și între viitorul pașnic și prosper. Specialiștii, cercetătorii, diferite organisme internaționale, personalități ale vieții internaționale, au acordat atenția asupra pericolului pe care îl reprezintă continuarea cursei înarmărilor pentru cauza civilizației, pentru securitatea popoarelor, pentru însăși viața omenirii. Un rol important îl revine oamenilor de știință, care cunosc cel mai bine forțele de distrugere a armelor. „Iată de ce, mai mult ca oricând, trebuie să adresăm TOVARASUL NICOLAE CEAUSescu în Mesajul adresat participanților la simpozionul internațional „Oamenii de știință și pacea” — oamenii de știință au înalta îndatorire de a-și ridica glasul hotărînd și de a face totul pentru ca minunatele cuceriri ale geniului uman să nu mai slujească fabricării armelor de nimicire în masă, pregătirii de război, politici de agresiune, de forță și dominație. Menirea cea mai nobilă a savanților, a cercetătorilor din toate domeniile și de prețuind este de a face ca întregul potențial al științei și tehnicii contemporane să fie consacrat progresului, bunăstării, libertății și independenței popoarelor, asigurării dreptului suprem al oamenilor la viață, la pace.”

Este imbușcator faptul că a fost inițiată, la scară planetară, o campanie de conștiințare a opiniei publice mondiale asupra pericolului unui conflict nuclear, cu urmări catastrofale pentru întreaga noastră civilizație, precum și asupra necesității de a se intensifica eforturile consacrate trecerii, cit nu este prea târziu, la realizarea dezarmării, în primul rînd în domeniul nuclear. Repetate apeluri ale țării noastre, ale președintelui ei în această direcție își au temelul în dimensiunile actuale ale cursei înarmărilor. Se estimează că, în prezent, în lume există, potrivit unui document dat publicității recent de Departamentul O.N.U. pentru problemele dezarmării, peste 50.000 de focace nucleare, puterea explozivă totală a stocurilor nucleare fiind aproximativ echivalentă cu cea a unui milion de bombe de tipul celei lansate asupra orașului japonez Hiroshima. Totodată, surse ale Na-

RODICA AVRAM

Donație de cărți românești Bibliotecii Marelui Palat de Studiu al Poporului din Phenian

PHENIAN 8 (Agerpres) — Ambasada Republicii Socialiste România la Phenian a donat Bibliotecii Marelui Palat de Studiu al Poporului, din capitala R.P.D. Coreene, circa 300 de volume reprezentînd ediții noi ale operelor tovarășului Nicolae Ceaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cuprinzînd teze din gîndirea social-politică a conducătorului partidului și statului nostru, concepția României privind edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea spre comunism, privind problemele majore care conștientă în prezent conștientă porană. O pondere însemnată o au documentele și lucrările despre cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. Au fost donat, totodată, lucrări științifice ale tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaulescu, care se adaugă celor aflate deja în Biblioteca Marelui Palat de

Studiu al Poporului. Între cărțile donate se află, de asemenea, lucrări social-istorice, beletristice, științifice etc. Multitudine pentru donație, rectorul Marelui Palat de Studiu al Poporului, Liang Jiu Nam, a exprimat satisfacția de a oferi cititorilor coreeni posibilitatea să cunoască — din cărțile donate — succesele poporului român în diferite domenii de activitate (obedind indeosebi în timpul 28 de ani, de rînd în funcția supremă de partid a fost ales tovarășul Nicolae Ceaulescu, precum și gîndirea social-politică, economică și științifică creatoare a conducătorului partidului și statului român. Subliniind sentimentele de prietenie și înaltă prețuire de care se bucură tovarășul Nicolae Ceaulescu în Coreea prietenă vorbitorul a relevat bucuria și căldura cu care este aşteptată noua vizită oficială de prietenie a conducătorului partidului și statului român în Republica Populară Democrată Coreeană.

Deschiderea lucrărilor celei de-a 23-a sesiuni a Conferinței generale a U.N.E.S.C.O.

SOFIA 8 (Agerpres) — La Sofia s-a deschis lucrările celei de-a 23-a sesiuni a Conferinței generale a UNESCO. Pe agenda conferinței se află dezbaterile și aprobarea programului și bugetului UNESCO pe termen lung, teme majore privind creșterea rolului organizației în dezvoltarea colaborării mondiale în domeniul educației, culturii, științei și informației, asigurării liniștii pe planeta noastră. „Acțiunile cu înaltă prioritate a șefii statului român în cuvîntarea rostită la marea adunare populară din municipiul Iași cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt — pentru a contribui la oprirea cursei înarmărilor, și în primul rînd a celor nucleare, pentru a asigura pacea poporului nostru și a întregii omeniri — în condiții de pace puse să ne concentrăm forțele pentru realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, de Programul de furtire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate spre comunism”.

Numeroselor inițiative prezentate de țara noastră în scopul opririi cursei înarmărilor, pentru ca minunatele cuceriri ale cunoașterii să nu mai fie îndreptate împotriva omului ci, dimpotrivă, să slujească exclusiv bunăstării și fericirii popoarelor, înfiorării civilizației pe planeta noastră, au în vedere măsuri concrete, realizabile, capabile să reducă potențialul militar, să permită desfășurarea unor tratative eficiente de dezarmare. După cum se știe, România a luat inițiativa de a propune ca țările socialiste, membre ale Tratatului de la Varșovia, să treacă la reducerea unilaterală a cheltuielilor militare și a efectivelor trupelor cu 10-15 la sută, considerîndu-se că o asemenea măsură ar avea o mare însemnătate politică și ar exercita o puternică influență pentru a determina și alte țări, indeosebi cele ale N.A.T.O., să adopte acțiuni corespunzătoare. Așa cum s-a evidențiat și în propunerile prezentate an de an de țara noastră la O.N.U., fondurile eliberate prin reducerea cheltuielilor militare ar urma să fie folosite în proporție de 20-30 la sută pentru sprijinirea eforturilor țărilor în curs de dezvoltare, iar restul pentru crearea de noi locuri de muncă și socializarea în măsură de înalt nivel în țările care efectuează această reducere. Efectele binefăcătoare pe care le-ar avea înfăptuirea propunerilor românești sînt subliniate și de faptul că, dacă se realizează o reducere de 10 la sută din totalul cheltuielilor militare, fondurile obținute ar fi suficiente pentru a se asigura în decurs de aproape un deceniu locuri de muncă pentru toți șomerii din țările capitaliste dezvoltate. Sau cu numai 5 la sută s-ar putea eradică în următorii zece ani unul din cele mai cumplite flageluri care bîntuie în lume — foametea.

Propunerile, demersurile, inițiativele de amplu răsănit ale României socialiste, ale tovarășului Nicolae Ceaulescu în problemele dezarmării și păcii dobîndesc semnificația unei exemplare dăruiri pentru înfăptuirea dezideratului vital — încetarea cursei înarmărilor, furtirea unei lumi mai bune și mai drepte, singura cale de a asigura continuitatea și înflorirea civilizației pe frumoasa noastră planetă albastră.

Pe de altă parte, agenția France Press informează că militarii ai forțelor israeliene de ocupație sprijinii de elemente ale așa-zisei „Armate a Libanului de Sud” — creată și finanțată de Israel — au deplasat o operațiune repressivă împotriva localității Mansoura, situată în apropierea orașului-port Tyr, din sudul teritoriului libanez

folosirea marilor cuceriri ale revoluției tehnico-științifice contemporane. Participă reprezentanții din statele membre ale UNESCO, între care și România, ai Organizației Națiunilor Unite și înstituțiilor neguvernamentale din sistemul O.N.U., ai unor mișcări de eliberare națională. Conferința a fost saluată de Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria. Au rostit alocuțiuni Amadou Mahtar M'bow, director general al UNESCO, precum și președinții în funcție ai Conferinței Generale și Consiliului Executiv al UNESCO.

Ședința Comitetului C.A.E.R. de colaborare în domeniul construcțiilor de mașini

SOFIA 8 (Agerpres) — La Sofia a avut loc ședința a 3-a a Comitetului C.A.E.R. de colaborare în domeniul construcțiilor de mașini, la care au participat reprezentanții țărilor membre ale C.A.E.R. și R.S.F.I. Din partea Republicii Socialiste România a participat Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, reprezentantul țării noastre în comitet. Ședința comitetului au fost adoptate o serie de convenții privind problemele prioritare ale colaborării, rezultate din acțiunile convenite la Conferința generală economică a țărilor membre ale C.A.E.R. la nivel înalt și din hotărîrile sesiunii. Convențiile menționate prevăd organizarea prin speciali-

zare și cooperare a producției unor asemenea tipuri de mașini și utilaje cum sînt mașinile-unelte de mare productivitate, inclusiv mașinile moderne cu comandă program numeric, utilajele miniere autopropusoare, utilajele pentru prelucrarea lemnului, precum și cooperarea în producția de aparatură medicală, avioane și elicoptere de pasageri, agricole și sportive. Comitetul a adoptat direcțiile principale ale colaborării economice și tehnico-științifice pe perioada 1986-1990 și a examinat rezumatul și rezultatele activității generale privind colaborarea în domeniul sistemelor flexibile de producție pentru construcții de mașini, precum și alte convenții de colaborare încheiate între țările membre ale C.A.E.R.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 8 (Agerpres) — În zona taberelor de refugiați palestinieni Shabra și Shatila, aflate în sectorul de vest al Beirutului, se înregistrează o situație de calm, marți, după negocierile din cadrul Comitetului de coordonare pentru menținerea securității în zona apuseană a capitalei libaneze, în urma cărora a survenit o încetare a schimburilor de focuri. Un bilanț dat publicității de poliția libaneză, citat de agenția A.P. arată că în urma ciocnirilor desfășurate luni în zona taberelor menționate, între milițiile miscării politico-militare șite „Amal” și combatanții palestinieni, sînt persoane au fost ucise și 28 rănite.

Pe de altă parte, agenția France Press informează că militarii ai forțelor israeliene de ocupație sprijinii de elemente ale așa-zisei „Armate a Libanului de Sud” — creată și finanțată de Israel — au deplasat o operațiune repressivă împotriva localității Mansoura, situată în apropierea orașului-port Tyr, din sudul teritoriului libanez unde au operat arestări și a aruncat în aer mai multe locuințe. Forțele de ocupație au mai efectuat arestări în alte trei localități din regiunea Tyr, au declarat surse ale poliției libaneze.

TUNIS 8 (Agerpres) — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a declarat într-un interviu acordat agenției France Presse — că O.E.P. este în curs de reevaluare a politicii sale în Orientul Mijlociu pentru a găsi „noi metode în vederea ajungerii la pace” în zonă. Atacul arăstă asupra sedului din Tunis al O.E.P. — a reafirmat el — a fost o tentativă de lichidare a procesului de pace din Orientul Mijlociu. Liderul palestinian a arătat că o asemenea rezonanță a fost evitată în Tunis în cadrul întreprinderilor avute cu Osama El Baz, șeful cabinetului pentru afaceri politice al președintelui Egiptului, Hosni Mubarak, consacrate unor „evenimente politice” în cadrul unor delegații bilaterale. În același cadru a fost trecut în revistă situația generală în Orientul Mijlociu, inclusiv ultima vizită a președintelui egiptean în S.U.A.

Pe de altă parte, Yasser Arafat a menționat că delegația iordaniano-palestiniană, invitată de primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, la Londra, pentru convorbiri, va pleca în capitala britanică la jumătatea lunii în curs.

Control automatizat

Un colectiv de specialiști de la Institutul tehnic de cibernetică și robotică din Sofia au realizat un aparat pentru control automatizat al metalelor fizico-mecanice. Dispozitivul poate stabili cu înaltă precizie fizico-mecanice ale metalelor la rece și cald, transformînd în mod automat informațiile. El dispune de un sistem de microprocesoare, care conduce ciclul de control de transmitere a rezultatelor. Aparatul are o mare eficiență economică datorită, în principal, exactității și vitezei controlului — transmite agenția B.T.A.

Container medical

Ajutorul medical de urgență în zonele greu accesibile poate fi asigurat cu un terminal special construit de întreprinderea de tehnică medicală și de laborator Ilmenau (din regiunea Suhl — R.D.G.), relatează agenția A.D.N. Containerul, ce poate fi transportat și în zone de catastrofă cu ajutorul unor camioane speciale sau

Cardiff Manifestare consacrată Anului Internațional al Tineretului

La Cardiff, în Marea Britanie, a avut loc cea de-a 7-a Conferință Sportivă Europeană cu tema „Sportul și tineretul” — manifestare concepută și organizată în contextul marșării Anului Internațional al Tineretului — „Participare, Dezvoltare, Furtire”.

La conferință au luat parte reprezentanți ai unor organizații și organisme sportive din 28 de țări, între care și România. Au participat, de asemenea, în calitate de invitați, Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Olimpic Internațional, alți reprezentanți ai vieții sportive internaționale. Dezbaterile, precum și deciziile finale adoptate prin consens, au evidențiat rolul care revine sportului și activităților de educație fizică în extinderea raporturilor de prietenie, cunoaștere reciprocă și cooperare dintre tinerii continentului, de diferite orientări și convingeri politice, în sprijinul contribuției acestora la acțiunea comună a popoarelor, a opiniei publice, consacrată menținerii și întăririi păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

Conferința internațională privind viitorul lumii a treia

VIENA 8 (Agerpres) — La Viena au început lucrările conferinței internaționale „Viitorul lumii a treia — bilanț după 25 de ani de decolonizare”. În alocuțiunea rostită la deschiderea conferinței, cancelarul federal al Austriei, Fred Sinowatz, s-a referit la dependența economică și financiară a majorității statelor din lumea a treia. În spatele termenului „Crisa datorilor” se ascunde o formă foarte gravă de dependență, care face ca un stat să nu mai fie stăpîn pe dezvoltarea sa economică, iar cetățenii săi să nu mai poată beneficia de roadele muncii lor, a arătat șeful guvernului austriac.

În intervenția sa, fostul prim-ministru al Jamaicai, Michael Manley, s-a pronunțat în favoarea unei intervenții internaționale care să participe la reducerea datoriei externe și să examineze posibilitățile soluțiilor gravei probleme a datorilor externe. La rîndul său, fostul cancelar federal austriac, Bruno Kreisky, a subliniat necesitatea cooperării dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare.

Uganda — REPERE ECONOMICE

La 9 octombrie poporul ugandez sărbătorește împlinirea a 23 de ani de la proclamarea independenței țării sale. Situată în regiunea Africii de est, Uganda cu o suprafață de 236.038 kmp și o populație de aproximativ 13,6 milioane locuitori se numără printre țările de mîrimie medie ale continentului. Perioada care s-a scurs de la actul proclamării independenței a fost marcată de eforturile stăruitoare ale poporului ugandez pentru înlăturarea consecințelor unei îndelungate perioade de dominație colonială, de punere în valoare, în propriul interes, a bogățiilor sale naturale, de consolidare a independenței economice. Desi Uganda dispune de importante zăcăminturi de cupru, cobalt, wolfram, fosfor, tungsten etc., ele nu sînt încă folosite pe deplin. În ultimii ani însă autoritățile de la Kampala au luat o serie de măsuri de valorificare deplină a acestora, astfel încît aportul tinerei industriei ugandeză, în special a celei prelucrătoare la crearea veniturii naționale a crescut în această perioadă de la 3,5 la sută, la 14,3 la sută, ea fiind astăzi reprezentată de peste 50 de mîri unități.

În acești ani au fost puse bazele unei puternice hidrocentrale pe riul Ajuag, care în final va avea o capacitate de 600 MW, unitate menită să contribuie la satisfacerea necesarului crescînd de energie electrică a economiei ugandeză. Fără ieșire la mare, Uganda și-a concentrat eforturile în direcția dezvoltării transporturilor. Creșterea exporturilor, obiectiv prioritărilor la economiei ugandeză, depinde în mare măsură de extinderea și modernizarea infrastructurii acestora, motiv pentru care s-a procedat la crearea mai multor feriboturi de lacul Victoria. De asemenea, a fost pus la punct un program de extindere și modernizare a rețelei de drumuri și sosele, program egalizat pe o perioadă de doi ani și care prevede construirea a 30 kilometri sosele și o rețea densă de drumuri. Eforturile conștante se depun, de asemenea, pentru dezvoltarea învățămîntului de toate gradele, în scopul pregătirii de cadre naționale. Ca urmare a eforturilor depuse în ultimii ani în această direcție, numărul școlilor medii se ridică în prezent la 237. Se are în vedere înființarea a încă trei școli pedagogice în diferite zone ale țării, ceea ce va permite pregătirea în decursul anului a unui număr de 500 de profesori pentru învățămîntul secundar. De asemenea, a fost alocată suma de cinci milioane dolari pentru construirea a trei orașe universitare care vor aparține de universitatea Makerere din Kampala, unde vor fi pregătiti peste 5.000 de specialiști în domeniul tehnic, comercial și al învățămîntului.

Între România și Uganda s-au stabilit relații de prietenie și colaborare, intermedie pe deplin egalitate în drepturi și avantaj reciproc, care corespund pe deplin intereselor celor două țări și popoare, cauze generale a păcii și înțelegerii internaționale.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NATIUNILE UNITE 8 (Agerpres) — Nicolae Chilie transmite în cadrul dezbaterilor de politică generală din plinara Adunării Generale a O.N.U. au luat cuvîntul, în ultimele sedințe, reprezentanții unor state nenumărate care au dat expresie înținerii presință a guvernelor și popoarelor lor în legătură cu deteriorarea situației internaționale, cu continuarea nestăvilită a cursei înarmărilor, în special a înarmărilor nucleare, multiplicarea cazurilor de recurgere la forță și presiuni în raporturile dintre state și tergi-versarea unor soluții globale, juste și viabile, în asemenea probleme de interes general cum sînt cele ale înfăptuirii dezarmării, lichidării subdezvoltării și rezolvării problemelor datorilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare. Vorbitorii au apreciat că hotărîrile ce vor fi adoptate trebuie să contribuie efectiv la soluționarea problemelor prezente de natură politică, economică, socială și militară ce confruntă omenirea, să conducă la intrarea în vigoare a Acțiunii Națiunilor Unite în reglementarea diferendelor și conflictelor dintre state prin metoda tratatelor, în interesul asigurării unei largi cooperări între state, al menținerii și consolidării păcii și securității internaționale.

Ministrul de externe al Republicii Zimbabwe, Witness Maganda Mangwende a evocat pe larg situația alarmantă existentă în prezent pe planul cursei înarmărilor, în special al înarmărilor nucleare, în contrast cu ritmul lent și lipsa de rezultate concrete ale negocierilor privind dezarmarea. El a apreciat că înfăptuirea unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, constituie o cerință primordială a zitelor noastre. Ca un prim pas — a subliniat — este necesar să se întreprindă măsuri pentru reducerea cheltuielilor militare globale și să se folosească fondurile, astfel eliberate, pentru construirea de locuințe în favoarea celor fără un cîmîn, pentru vindecarea celor bolnavi și pentru educarea celor care suferă de pe urma ignoranței și analfabetismului. Zimbabwe se pronunță pentru interzicerea experimentelor nucleare, pentru reținererea armelor nucleare de teritoriul altor state și interzicerea accesului în porturile străine ale navelor avînd armament nuclear la bord.

Ministrul de externe al Mongoliei, Mangin Dughersuren, a menționat printre principalele cauze care au dus la înrăutățirea gravă a situației internaționale politica imperialistă de forță amenințată cu cursul înarmărilor. Vorbitorul a apreciat că cea mai importantă sarcină pentru O.N.U. și întreaga comunitate internațională în etapa actuală o reprezintă apărarea păcii și eliminarea riscului de izbucnire a unui război nuclear global. Mișcarea de masă antirzboinică și antinucleară a devenit astăzi un factor important al luptei pentru pace. El a subliniat că se cere întreprinderea unor acțiuni conștante pentru înregistrarea unor progrese reale pe calea dezarmării, cu prioritate în domeniul dezarmării nucleare.

Ministrul de externe al Bahreinului, Mohamed Mubarak Bin Hamad Al Khalifa, a apreciat, în discursul său, că neajunsurile înregistrate în cele patru decenii de activitate a O.N.U., în special în domeniile importante ale prevenirii conflictelor și menținerii păcii și securității internaționale se datorează politicii unor state de recurgere la forță și agresiuni și tendinței lor de folosire a organizațiilor pentru urmărirea unor interese înguste ori eludării cadrului multilateral de negocieri oferit de O.N.U. și căutării unor soluții în cadrul restrîns, în afara organizației.

Șeful delegației Angolei, Ismael Gaspar Martins, ministrul comerțului exterior, a apreciat, în discursul său, că una dintre cele mai urgente probleme cu care este confruntată omenirea o constituie stoparea cursei înarmărilor, reducerea arsenalelor nucleare și întreprinderea unor măsuri care să permită înaintarea spre obiectivul dezarmării generale și totale.

El a arătat că se impune cu cea mai mare urgență convocarea unei conferințe internaționale a țărilor creditoare și a celor debitoare pentru rezolvarea problemei datorilor externe, precum și reforma actualului sistem monetar financiar internațional, sub auspiciile O.N.U. Ministrul angolez a condamnata în mod expresiv politica de apartheid și de agresiuni raptate la regimului minoritar rasist de la Pretoria și a cerut ca O.N.U. să adopte noi măsuri concrete și urgente pentru a pune capăt acțiunilor agresive ale R.S.A. împotriva Angolei și a altor state suverane din Africa.

Abdel Kerim Al Iriani, vice-premier și ministru de externe al R.A. Yemen, a arătat, în discursul său, că este necesar să se depună toate eforturile pentru reducerea armamentelor nucleare, pentru înghetarea — va un prim pas — a producției de arme nucleare și asumarea de către puterile nucleare a angajamentelor de a nu folosi primele arme nucleare. Este regretabil, a adăugat el, că sume enorme sînt folosite pentru alimentarea cursei înarmărilor, în loc să fie alocate pentru eradicarea flagelului foametei, al bolilor și analfabetismului.

Deturnarea navei italiene „Achille Lauro”

Agentele internaționale de presă informează că navea italiană „Achille Lauro”, de 24000 tone, aflată în croazieră pe Marea Mediterană, avînd la bord peste 400 de persoane a fost deturnată luni, în apele internaționale, între porturile egiptene Alexandria și Sues. S-au auzit deturnării sînt membri ai unui comandou care au afirmat că aparțin organizației „Frontul pentru Eliberarea Palestinei”. Potrivit agenției ANSA, grupul de comandă ar fi format din șapte persoane care se aflau printre pasagerii navei.

În schimb eliberării persoanelor aflate la bord, autorii deturnării au cerut punerea în libertate de către Israel a 50 de detinuți, în majoritatea palestinieni. Ei au amintit că vor trece la executarea pasagerilor dacă cererile lor nu vor fi satisfăcute. Unul dintre pasageri, arată agenția U.P.I., citînd postul de radio „Vocea Libanului”, ar fi fost asasinat.

Un purtător de cuvînt al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, citat de agenția Reuter, a condamnat deturnarea pachetului și a subliniat că este autorizat să declare că Frontul pentru Eliberarea Palestinei nu are nici o legătură cu această operație.

Fermă condamnare a politicii agresive a Africii de Sud

NATIUNILE UNITE 8 (Agerpres) — Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat în unanimitate o rezoluție care condamnă guvernul sud-african pentru ultima sa acțiune, premeditată și neprovocată, împotriva teritoriului Angolei. Documentul cere Africii de Sud să pună capăt imediat tuturor actelor de agresiune și să-și retragă necondiționat forțele sale militare din Angola.

În același timp, rezoluția cere comunității internaționale să sprijine Angola în întărirea capacității de apărare a acesteia împotriva escaladării actelor de agresiune sud-africane. O misiune a Consiliului de Securitate — alcătuită din reprezentanții Australiei, Egiptului și Perului — urmează să sosească la Luanda pentru a evalua pagubele provocate de intervenția militară sud-africană și să elaboreze un raport.

PE SCURT

● PREȘEDINTELE REPUBLICII DEMOCRATE POPULARE A.D.S., Souphanouvong, l-a primit pe Constantin Pottinga, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în R.D.P. Laos.

● PREȘEDINTELE Consiliului de Miniștri al Italiei, Bettino Craxi, l-a primit pe ambasadorul României la Roma, Constantin Tudor, în vizita de prezentare.

● LA ULAN BATOR au avut loc sedințele ordinare ale consiliilor Băncii Internaționale de Investiții (B.I.I.) și Băncii Internaționale de Colaborare Economică (B.I.C.E.).

S-au examinat probleme referitoare la perspectivele dezvoltării activității de creditare a B.I.I. pe anii 1986-1990 și s-au aprobat obiectivele supuse creditării și adoptat planul de creditare al B.I.I. pe 1986 și planul precizat de credite al B.I.C.E. pe 1985. Totodată, s-au adoptat planurile de muncă ale consiliilor băncilor pe anii 1986 și 1987, precum și alte hotărîri într-o serie de probleme privind activitatea curentă a celor două bănci.

● PARTICIPANȚII la plenara Comitetului Permanent al Comitetului Național al Consiliului Consultativ, Politice Populare a R.P. Chineze (C.C.P.P.) și-au exprimat, în cadrul lucrărilor acestui forum, sprijinul față de documentele adoptate la recenta Conferință Națională a P.C. Chineze și au prezentat propuneri referitoare la căile de realizare a celui de-al VII-lea plan cincinal (1986-1990).

● PREȘEDINTELE PORTUGALIEI, Antonio Ramalho Eanes, a început marți consultările cu liderii principalilor partide politice în vederea constituirii unui nou guvern, după alegerile generale desfășurate în țară duminică. Președintele portughez l-a primit succesiv pe Mario Soares, liderul Partidului Socialist, actualul premier, și Anibal Cavaco Silva, liderul formațiunii politice care a obținut cel mai mare număr de mandate în parlament — Partidul Social-Democrat.

● SECRETARUL DE STAT AL S.U.A., George Shultz, în baza instrucțiunilor președintelui Ronald Reagan a notificat

șeful secretariatului general al O.N.U. că S.U.A. „revin asupra declarațiilor lor din 28 august 1946 prin care acceptau jurisdicția obligatorie a Curții Internaționale de Justiție” de la Haga, se arată într-un comunicat al Departamentului de Stat, citat de agenția U.P.I. Decizia americană urmează să intre în vigoare după șase luni de la notificare. Administrația americană — adaugă agenția U.P.I. — afirmă că acest organ judiciar al O.N.U. Curtea de la Haga „a fost folosită ca armă politică” în cazul plîngerii Nicaragiei împotriva S.U.A. în legătură cu sprijinul acordat contrarevoluționarilor ce acționau împotriva guvernului sandinist.

● LA BLACKPOOL, marți, au început lucrările Conferinței anuale a Partidului Conservator din Marea Britanie (de guvernămînt). Forumul Partidului Conservator urmează să analizeze activitatea guvernului și să stabilească linia strategică în perspectiva viitoarelor alegeri. În cuvîntul inaugural, președintele partidului, Norman Tebbit, încercînd să restabilească popularitatea partidului în rîndul electoratului britanic, a formulat aspre critici la adresa Partidului Laburist.